

7月19日至20日,有气象记录以来的最强降雨让登封陷入一片汪洋,人民群众的生命财产安全受到严重威胁。暴雨中,登封市公安铁军始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,按照登封市委、市政府防汛救灾的工作部署,解救群众、巡护河堤、维护安全、疏导交通,与全市人民风雨共担,谱写了一曲“一切为了人民”的时代壮歌。
郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 宋跃伟/文
付文龙/图



交警大队指挥交通

谱写“一切为了人民”的壮歌

登封市公安局防汛救灾工作纪实

化身为堤

荧光黄闪耀书院河畔

登封市书院河因流经宋代四大书院之一的嵩阳书院而得名,是登封市区主要泄洪通道,嵩山山洪及城区降水绝大部分都汇入书院河排出。7月19日晚,特大暴雨肆虐登封,翻腾的洪水自太室山奔涌而下,猛烈地拍打着河道两岸,书院河水位不断上涨,河道两侧居民的人身及财产安全面临巨大威胁。

当晚9时,登封市委主要领导靠前决策,对书院河防汛工作进行了再安排、再部署,发出了防汛抗洪的冲锋令。

防汛就是命令,险情就是战场。登封市公安局闻令而动,全体人员到岗待命,登封市副市长、市公安局党委书记、局长付谦现场指挥,科学安排调度,抽调崇高路派出所、嵩阳路派出所、巡特警大队、交警大队等300余名警力,迅速组成“抢险救灾应急突击队”,全力以赴投身防卫书院河的“战斗”中。险情四起的河道上,奔腾咆哮的洪水中,疯狂急骤的暴雨下……年轻的民警们化身为堤,逆行洪流,排查安全隐患,以“汛情不退我不退”的铮铮铁骨构建了一道道安全屏障。

20日上午,暴雨依然持续,洪水泛滥的道路早已面目全非,随时都有踩空落水、被洪流冲走的危险,但仍有部分群众不顾危险近前观看洪水,执勤人员立即冲在前面,大声劝阻,并使用警车喊话器不间断喊话提醒群众尽快离开危险地带。

“上面冲下来一辆车,大家帮忙赶紧拦住!”一辆轿车由北向南顺着道路被洪水裹挟而下,巡特警大队队员王可和巡特警救援队员王政龙、张灯博、苏燊浩、王琛雷立即蹬水冲上去,拼命用身躯死死阻挡住即将被冲进河道的车辆,并将车推到了路沿石上的安全地带。

暴雨一直在下,肆意的洪水冲刷着道路,交警大队的民警在各个路口开始指挥车辆的行车安全,早已分不清他们脸上是雨水还是汗水,他们光着脚、吹着哨子,挺拔的身姿在暴雨中格外感人,警服上闪耀的荧光黄成为雨中最美的颜色。书院河仍然波涛汹涌,洪水甚至漫过堤坝,但最终没有发生人员伤亡。



登封市副市长,市公安局党委书记、局长付谦在防汛一线指导工作



巡特警大队清理路上石块



大冶派出所救助被困老人

人民至上 激战洪流显身手

“大冶东街小学后面有一处塌方,两名群众被困。”大冶派出所接到110指令后,副所长刘超锋带领民警刘继凯、辅警刘晓杰立即赶赴现场。

“到现场后,我们看到两名70多岁的老人在避险时陷进了塌方淤泥中,半个身子在淤泥中无法动弹,随时有生命危险。”刘超锋说。

情况紧急,刘超锋立即脱掉鞋子进入淤泥,将绳子绑在老人的腋下,与刘继凯、刘晓杰及其他群众一起,经过半个小时的努力,成功将两名老人救出。面对两位老人满身淤泥,民警们赶紧为他们擦拭,并为其找来衣服和食物,直至村干部将两位老人接走才放心离开。

7月20日凌晨2时,在207国道武术研究院门口,一车辆被困水中,车内妇女、婴儿急需转移,嵩阳路派出所所长王国听立即带领两名民警,蹚着齐腰深的水将两名妇女和一名6个月大的婴儿从车中救出。

卢店派出所接到群众报警称卢店镇东桥有一人被困,所长李团军立即带领民警出警救援,发现此人困在被大水快要淹没的厂房顶上,因水流湍急,无法救援。李团

军立即向卢店镇政府汇报,找来冲锋舟,与镇消防队员、卢南村干部群众共同将该被困群众救下。

哪里有险情,哪里就有公安民警的身影,哪里群众生命财产安全受到威胁,哪里就有公安民警英勇顽强的义举。

7月19日以来,公安局全员在岗在位,及时接受群众报警、求助6000余起,抢险救灾142次,配合政府部门疏散、撤离群众23648人。

既要把群众解救出来,更要把群众转移出、安置住。唐庄、告成、宣化等派出所主动参与群众避险转移工作,排查核实辖区危险区域内滞留的群众,周密考虑安排群众转移方案、撤退路线;交警大队出动150名民警辅警协调高速、引导车队、确保畅通,全力参与群众转移工作;少林派出所塔沟分校群众安置点成立了临时党支部,副所长韩璐冰带领民警辅警全天在安置点维持秩序、宣传反诈知识。同时,18个派出所全体民警辅警也取消休息,全员在岗在位及时接受群众报警、求助,妥善处置各类矛盾纠纷,维护安置点群众安全及周边治安秩序。

警民情深 大爱筑就安全屏障

“同志你好,这里危险,请尽快驶离。”登封市公安局交警大队二中队队长王晓生多次在汛情最严重的路段劝导驾车群众。

一道道警戒线、一个个安全警示锥设置在了被洪水冲击的告成大桥处,暴雨一直在下,王晓生向交警大队领导汇报后迅速作出反应,兵分两路组织民辅警冲锋至汛情最严重的地段进行交通疏导。

“我是党员,我先上!”眼看洪水已经漫上桥面,告成镇大桥岌岌可危,人员通行势必会危及生命,王晓生迅速带领队员蹚着没过膝盖的洪水,冒着暴雨向着桥面最危险的位置艰难前行,和队员们用身躯为通行人员筑牢安全堡垒。

登封公安机关在全力以赴投入防汛斗争的同时,加强了街面巡逻和重点部位防控。交警大队全

警上路,在辖区各个路口疏通保畅。先后发布交通安全预警提示15期,并通过平安登封,公布高风险行车路段,宣传雨天驾驶技巧和紧急避险方法。

同时,全面加强汛区社会面治安巡查,把机关民警组成13支巡逻组,在城区24小时开展治安防范巡逻,应急救援、保障畅通、维护治安。

洪水无情,警民情深。在防汛救灾中,登封公安以特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能忍耐的精神,共出动警力2641人,出动车辆788台次,清理挪移抛锚车辆445台,清理积水67处,管制路段147处(含乡村路段)排查隐患167处,抢险救灾142次,接群众求助701次,配合政府部门疏散(撤离)群众23648人……在洪流中以血肉之躯为群众筑起一道安全堤坝。